

## V.

**A SZÉCHENYI IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI AKADÉMIA  
MSKOLCI TERÜLETI CSOPORTJÁNAK ESEMÉNYEI 2001-BEN**

2001. máj. 7. A Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia valamint a SZIMA Miskolci Területi Csoportja az MTA székházában rendezte meg Feledy Gyula (Kossuth-Díjas kiváló művész) grafikusművész és Tóth Sándor Munkácsy –Díjas szobrászművész kamara-kiállítását, amelyet egy hétán át tekinthették meg az érdeklődők. A kiállítást Kozák Imre akadémikus, a MAB elnöke nyitotta meg.

2001. nov. 3. A Miskolci Galéria Városi Művészeti Múzeum és a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia Miskolci Területi Csoportja rendezésében került sor „*A rézkarcoló nemzedék 1921-1929*” című kiállításra és konferenciára. A konferencián köszöntőt mondott Kozák Imre akadémikus, a MAB elnöke és Dobrik István, a Miskolci Galéria igazgatója. A kiállítást Bajkay Éva művészettörténész nyitotta meg.

2001. nov. 6. Plesz Antal, a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia Miskolci Területi Csoportjának tagja a Magyar Tudomány Napján az építészet területén végzett kiemelkedő munkássága elismeréseként Steindl Imre díjban részesült.

2001. dec. 7. A Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia Miskolci Területi Csoportja megtartotta soron következő ülését a MAB-székházban. Az ülésen Dobrik István beszámolt az eltelt időszak eseményeiről, valamint a 2002 év terveiről. Ezt követően Kobold Tamás polgármester úrral folytattak beszélgetést a csoport tagjai a megyeszékhely művészeti életét érintő kérdésekről.

## VI.

## JEGYZŐKÖNYVEK A MAB 2001.ÉVI KÉT ÜLÉSÉRŐL

## JEGYZŐKÖNYV

a MAB 44. üléséről

2001. május 30.

Az ülés helye: Eger, Eszterházy Károly Főiskola Tanácsterme

Az ülés napirendje:

Palcsóné Dr. Zám Éva főigazgató üdvözli a MAB ülését.

Elnöki bejelentések.

Beszámoló az MTA 2001. május 7-i CLXVIII rendes közgyűléséről.

Tájékoztató a regionális bizottságok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak 2001. május 17-18-i találkozójáról.

A határon túli köztestületi tagok.

A 2001. évi Magyar Tudomány Napja.

Egyebek.

Megemlékezés néma felállással Zambó János akadémikusról, a MAB alapító elnökéről, aki 2000. december 3-án elhunyt.

*Az ülésen elnökölt:* Kozák Imre, a MAB elnöke.

*A MAB tagjai közül jelen voltak:* Czibere Tibor, Fehér Alajos, Gyurkó György, Károly Gyula, Kovács Ferenc, Kozák Imre, Kiss János István, Lakatos István, Lendvai L. Ferenc, Némedi Varga Zoltán, Orbán Sándor, Páczelt István, Raisz Rózsa, Rontó Miklós, Tamáskovics Nándor, Tóth László, Újszászy László.

---

*Továbbá jelen voltak:* Palcsóné Dr. Zám Éva az Eszterházy Károly Főiskola főigazgatója, Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető, Hargitainé Varga Éva szervezőtitkár.

*Kimentését kérte:* Bessenyei József, Bócsa Iván, Czabán János, Kabdebó Lóránt, Kovács Jenő, Magda Sándor, Pócs Tamás, Prugberger Tamás, Terplán Zénó, Besenyei Lajos.

ad. 1. A főigazgató asszony ismertette a Főiskola szervezeti felépítését, a képzési szerkezetet, az oktatói kar összetételét, a meglévő és tervezett egyetemi szakokat Orbán Sándor főigazgató helyettes (a MAB alelnöke) rövid áttekintést adott a Főiskolán folyó tudományos munkáról.

ad. 2. Az MTA Közgyűlésének 200 doktor képviselője közé az osztályok tudományos bizottságai a MAB területéről 9 személyt delegáltak: Dobróka Mihály, Gáspárdy László, Károly Gyula, Lakatos István, Lendvai L. Ferenc, Lévy Miklós, Magda Sándor, Péter József János, Somosvári Zsolt személyében.

Az ülés elhatározta, hogy azokat a doktor képviselőket, akik egyébként nem tagjai a MAB-nak, a következőkben tanácskozási joggal meghívja a MAB ülésekre.

A MAB elnöke kérte, hogy az előre megküldött eseménynaptárra vonatkozó javításokat, kiegészítéseket Hargitainé Varga Éva szervező titkárnak adják meg.

Terplán Zénó akadémikus, a MAB alapító tudományos titkára, később elnöke, majd a Klubtanács elnöke, 2001. május 25-én töltötte be 80. évét. Az ebből az alkalomból rendezett tudományos ülésen Kozák Imre köszöntötte a MAB nevében.

A MAB Klub 2000. október 26-tól 6 rendezvényt szervezett, a legközelebbi klubest június 12-én lesz.

ad. 3. Az akadémikusok gyűlése az MTA rendes tagjává választotta Kozák Imre és Pócs Tamás levelező tagot, megválasztott 49 új levelező tagot, továbbá külső tagokat és tisztelet tagokat. A MAB területéről nem került ki új levelező tag.

A közgyűlés elfogadta a 2002. évi költségvetés irányszámait, és az MTA-ról, valamint a Magyar Tudományosságról készített beszámolókat, és a Struktúra Bizottság időközi jelentését. Felvetődött a 2002. évi akadémiai választások (elnök,

főtitkár stb.) időpontjának kérdése: az országgyűlési választások előtt, után, vagy attól függetlenül legyen. Határozat nem született.

A délelőtti és délutáni ülés közötti szünetben Kozák Imre megnyitotta a SZIMA Miskolci Területi Csoportja két tagjának: Feledy Gyula grafikus művésznak, és Tóth Sándor szobrász művésznak kamara kiállítását az MTA székház I. emeletén.

Kovács Ferenc akadémikus ahhoz kapcsolódva, hogy a MAB területéről nem lett új levelező tag felvetette az MTA doktora címmel (vagy a vele egyenértékű tudomány doktora fokozattal) rendelkezők helyzetét a MAB területén. Ismeretei szerint az Akadémiáról szóló 1994. évi XL. hatályba lépése óta a MAB területén senki sem szerzett MTA doktora címet. Mások megemlítették, hogy ez idő óta többen szereztek tudomány doktora fokozatot, vagy MTA doktora címet. A felvetést élénk vita követte, a vitában részt vett: Tóth László, Czibere Tibor, Károly Gyula, Páczelt István, Lendvai Ferenc, Lakatos István Kozák Imre. A vitában szóba került: a döntést hozó kuratóriumokban sok esetben gyenge a terület képviselője, a Nemzeti Kutatási és Fejlesztési Programok pályázatán a terület intézményei kiugróan rossz eredménnyel szerepeltek, az egyetemi tanári kinevezések feltétele lett az MTA doktora cím, illetve ezzel egy egyenrangúnak tekintett, elismert tudományos teljesítmény, néhány egyetem sorozatban gyártja a habilitációkat, a Miskolci Egyetem feladatai, a Ph.D fokozat és az MTA doktori cím megszerzésére törekvők ösztönzése, támogatása. Egy későbbi alkalommal a MAB munkaülést szervez a problémaköréről.

ad. 4. Ez évben a területi bizottságok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak éves találkozója 2001. május 17-18-án Miskolcon került sor. A találkozón részt vett a MAB két alelnöke, Bócsa Iván és Orbán Sándor is.

A találkozó résztvevői: *MTA*: Enyedi György, Csöndes Mária, Pannonhalmi Kálmán, *DAB*: Székely György, Borsos János, Papp Mária Edit, *PAB*: Tigyi József, Fodor István, Simonné Werner Mária, *SZAB*: Kis Tamás, Horváthné Turák Mária, *VEAB*: Markó László, Friedler Ferenc, Sisakné Zentai Ilona, *MAB*: Kozák Imre, Gyurkó György, Bócsa Iván, Újszászy László, Szeghalmi Árpádné, Hargitainé Varga Éva.

A találkozó résztvevői előzetesen kézhez kapták az MTA Elnökségének 2001. február 27-i ülésére készített „A regionális központok (területi bizottságok) feladatmeghatározásáról finansziális alapjainak bővítéséről,„ című anyagot és a Kapcsolódó Határozatot. A MAB elnöke kiemelte az utiköltség támogatást (MAB: 500 e Ft.), a Magyar Tudomány Napjára az előző évekhez hasonlóan jutalmazásra fordítható összeget, a határon túli tudományosság támogatását (MAB: 600 e Ft.), valamint a rendezvények, konferenciák céljait szolgáló, pályázat útján elnyerhető támogatást.

A találkozó megvitatta a február 27-i elnökségi ülés anyagát. Az elnevezésekre a következőket javasolja, példaként Miskolcot említve: Magyar Tudományos Akadémia Miskolci Területi Központja, a területi központ legfőbb testülete: Miskolci Akadémiai Bizottság, a szakbizottságok tekintetében: az MTA Miskolci Területi Központjának ... Szakbizottsága. A találkozó befejezéseként a résztvevők egy része megtekintette a Miskolci Nemzeti Színház együttest, amelyet a helyszínen Bodonyi Csaba építésztervező, Széchenyi-díjas mutatott be.

ad. 5. Az MTA elnöke, Glatz Ferenc 2000. március 6-án levélben fordult a környező országokban élő, az ottani szabályok szerint tudományos fokozatot szerzett és magukat magyarnak valló kutatókhoz, felajánlva nekik, hogy önkéntes jelentkezés alapján a Magyar Tudományos Akadémia, mint köztestület tagjai lehetnek. Ezideig 476-an küldték vissza a jelentkezési lapot. A kapcsolatok tartása a területi központok feladata lett. Területi felosztás alapján a MAB-hoz a Szlovákia keleti és középső részéről jelentkezettek, míg a nyugati részről jelentkezettek a VEAB-hoz tartoznak. A MAB elnöke és tudományos titkára 16 kelet és közép szlovákiai kutatónak és további 16 olyan kutatónak írt, akik ugyan Szlovákia nyugati részén élnek, de tudományterületük alapján Miskolchoz is tartozhatnak, tájékoztatva őket a MAB szakbizottságairól, és munkabizottságairól. Ezideig összesen 11 visszajelzés érkezett (Veszprém hasonlóan aktivitáshiányt tapasztalt).

A MAB a 2001. évi Magyar Tudomány Napja alkalmából tanácskozássra invitálja a visszajelentkezett kutatókat. Tervezi a MAB azokkal a kárpátaljai és észak-erdélyi kutatókkal is felvenni a kapcsolatot, akikkel a Miskolci Egyetem kapcsolatban áll, vagy akik szakterülete Miskolchoz, Egerhez kötődik.

ad. 6. A 2001. évi Magyar Tudomány Napja alkalmából az élet-természettudományok szakbizottságai szerveznek tudományos konferenciákat. Újszászy László, a MAB tudományos titkára rövid tájékoztatást adott a „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány pénzügyi helyzetéről és tevékenységéről, kérve a jelenlévőket az alapítvány pénzügyi támogatásának elősegítését.

Az ülés után a résztvevők ebéden vettek részt a Főiskola különtermében, majd megtekintették a Dobó István Vármúzeum Képtárát. A Képtárban Halászné Szilasi Ágota művészettörténész kalauzolta a vendégeket.

Miskolc, 2001. június 8.

Hargitainé Varga Éva  
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Kozák Imre  
a MAB elnöke

---

---

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

a MAB 2001. október 24-i 45. üléséről

Az ülés helye: MAB-székház

Az ülés napirendje:

1. Elnöki bejelentések
2. Tájékoztató a területi bizottságok helyzetéről
3. Magyar Tudomány Napja 2001. MAB rendezvényei
4. Díjak odaítélése a Magyar Tudomány Napja tiszteletére
5. Egyebek

A MAB 45. ülését Kozák Imre MAB-elnök nyitotta meg, és üdvözölte a jelenlévő MAB-tagokat. *A MAB tagjai közül jelen volt:* Bócsa Iván, Czibere Tibor, Gyurkó György, Kabdebó Lóránt, Károly Gyula, Kiss János István, Kovács Ferenc, Kozák Imre, Lakatos István, Magda Sándor, Orbán Sándor, Páczelt István, Pápay József, Prugberger Tamás, Raisz Rózsa, Rontó Miklós, Tamáskovics Nándor, Terplán Zénó, Újszászy László, továbbá jelen volt Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető és Hargitainé Varga Éva szervező titkár. *Kimentésüket kérték a MAB-ülésről:* Bessenyei József, Fehér Alajos, Kovács Jenő, Lendvai L. Ferenc, Némedi Varga Zoltán, helyette Ladányi Gábor, a szakbizottság titkára vett részt, Pócs Tamás, Tóth László. *A meghívott doktor képviselők* –Dobróka Mihály, Gáspárdy László, Péter József, Somosvári Zsolt kimentésüket kérték, Lévy Miklós helyett Róth Erika vett részt a MAB ülésen.

ad.1. Elnöki bejelentések:

Mindenki megkapta a MAB eseménynaptárát, valamint Heckenast Gusztáv emlékére a napokban megjelent tanulmánykötetet, amely 2000. március 24-25. napján megtartott konferencia előadásait tartalmazza. A tanulmánykötetet Bessenyei József, a MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottságának elnöke szerkesztette.

Megjelent a MAB Közlemények 21. kötete, amelyet megkaptak a szlovákiai magyar kutatók közül azok, akik visszajeleztek, hogy melyik szakbizottságban kívánnak tevékenykedni.

Kozák Imre MAB-elnök az alábbiakról tájékoztatta a MAB-tagokat:

Az UNISYS Informatikai Rendszerek Magyarországon Kft. szeretné létrehozni a Zempléni településszövetség internetes kutatói, kutatási adatbázisát.

2002. január 1-től a közgyűlési tagok éves MTA-klub tagsági díját átvállalja az MTA.

2002-ben tisztújításra kerül sor a Magyar Tudományos Akadémián, melynek lebonyolítása érdekében jelölőbizottságot hoztak létre.

2002. november 5-én tartja az MTA a Magyar Tudomány Napja ünnepi ülését, valamint soron következő rendes közgyűlését.

ad.2. Tájékoztató a területi bizottságok helyzetéről:

Még nem született döntés a területi bizottságok elnevezésének megváltoztatásáról (javaslat: MTA Miskolci Területi Központja).

A MAB elnöke tájékoztatta a jelenlévő MAB-tagokat a MAB pénzügyi helyzetéről.

ad.3. A Magyar Tudomány Napja 2001. MAB rendezvényei:

5. alkalommal kerül sor a Magyar Tudomány Napja megünneplésére, melynek keretén belül az idén az élettudomány területéről rendeznek konferenciát,

---

egyrészt október 26-27-én „Életminőség-vizsgálatok a gasztroenterológiában”, másrészt november 7-én „Malignus betegségek-gyakorlattól a műhelyig” címmel. A tudományos rendezvényekhez kapcsolódik november 14-én tartandó baráti beszélgetés a határon túli MTA köztestületi tagok képviselőivel.

ad.4. Díjak odaítélése:

Kozák Imre MAB-elnök bejelentette, hogy az idén is lehetőség van díjak átadására a „Magyar Tudomány Napja 2001” ünnepi rendezvényén.

MAB emlékéremre javasolta Kovács Ferenc akademikust. Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy eddig kik kapták meg a MAB emlékérmét. A MAB tagjai egyhangúlag elfogadták a javaslatot.

A Kitüntető Tudományos Díjra az alábbi javaslatot tette Kozák Imre MAB-elnök: a társadalomtudományok területéről Bessenyei Józsefet, a történelemtudomány kandidátusát, a műszaki tudományok területéről Patkó Gyulát, a Miskolci Egyetem rektor helyettesét, és az élettudományok területéről Bócsa Iván akademikust, a MAB alelnökét javasolta. Itt is ismertette a MAB elnöke, hogy korábban kik kapták meg ezt a díjat. Mindhárom személy esetében egyhangúlag egyetértettek a javaslattal a MAB tagjai.

Fiatalkutatók díjazására 12 személyt terjesztett elő Kozák Imre MAB-elnök. Az idén lehetőség van arra, hogy minden szakbizottságból egy fiatal kutató megkapja a Tudományos Díjat. A Bányászati Szakbizottság és az Erdészeti Szakbizottság nem tudott jelöltet állítani, a Vegyészeti Szakbizottság által javasolt Murányi Zoltán PhD. fokozatának megszerzése pedig folyamatban van. Ő jövőre újra jelölhető. Ezzel a MAB tagjai egyetértettek. Külön szavazással döntöttek Kovács Mária (Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság), Szabó Zsolt Gábor (Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság) valamint Kékesi Tamás (Kohászati Szakbizottság) díjazásáról. Ők mindhárman elmúltak 40 évesek, de a MAB tagjai javasolták, hogy kiemelkedő kutatómunkájuk elismeréseként mindhárman kapják meg a Tudományos Díjat.

A továbbiakban Kozák Imre MAB-elnök javaslatával egyetértve az alábbi 40 év alatti fiatal kutatók részesülnek Tudományos Díjban: Ambrus Gergely (Társadalomelméleti Szakbizottság), Deák Csaba (Közgazdaságtudományi Szakbizottság), Dedák István (Mezőgazdasági Szakbizottság), Dulai Sándor (Biológiai Szakbizottság), Hoffmann Miklós (Matematikai-Fizikai Szakbizottság), Horváth Zita (Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság), Siménfalvi Zoltán (Gépészeti Szakbizottság), Szabó István (Állam- és Jogtudományi Szakbizottság).

Végezetül Kozák Imre MAB-elnök megköszönte a jelenlévő MAB-tagok részvételét és bezárta a MAB-ülést.

Miskolc, 2001. október 24.

Hargitainé Varga Éva  
jegyzőkönyv vezető

Prof. Dr. Kozák Imre  
MAB-elnök

## VII.

## E M L É K E Z T E T Ő

**A regionális központok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező  
titkárainak  
2001. évi találkozójáról**

**Színhely: a Miskolci Akadémiai Bizottság székháza**

Időpont: 2001. május 18.

Napirend: Tanácskozás a regionális központok aktuális kérdéseiről  
Tájékoztató a bizottságok tevékenységéről  
A vidéki tudományosság és a köztisztületi tagság kérdéseinek meg-  
vitatása

Résztevők:

MTA: Enyedi György alelnök, Pannonhalmi Kálmán főosztályvezető, Csöndes  
Mária osztályvezető

DAB: Székely György elnök, Borsos János tudományos titkár, Papp Mária Edit  
szervező titkár

MAB: Kozák Imre elnök, Gyurkó György, Bócsa Iván alelnökök, Újszászy László  
tudományos titkár, Szeghalmi Árpádné gazdasági vezető, Hargitainé Varga Éva  
szervező titkár

PAB: Tigyi József elnök, Fodor István tudományos titkár, Simonné Verner Mária  
szervező titkár

SZAB: Kis Tamás tudományos titkár, Horváthné Turák Mária szervező titkár

VEAB: Markó László elnök, Friedler Ferenc tudományos titkár, Sisakné Zentai  
Ilona szervező titkár h.

Az első napirend kapcsán áttekintették a Struktúra Bizottság regionális központokra vonatkozó jelentését, amelyet az MTA Elnöksége 2001. február 27-i ülésén tárgyalta meg és fogadott el.

Vita alakult ki a „területi akadémiai bizottság” elnevezés helyett az Elnökség által ajánlott új megnevezés körül. Az ajánlásban szereplő az „MTA Debreceni (Miskolci stb.) Központja” megnevezés megtévesztő lenne, ez ugyanis jelenleg, és már jó ideje foglalt az egyes területi akadémiai bizottságok költségvetési szervként működő székházai és azok működtető szervezete számára.

A tanácskozás abban állapodott meg, hogy Enyedi György alelnök terjessze a Vezetői Kollégium elé az elnevezésekkel kapcsolatos alábbi kompromisszumot.

Az MTA területi egységei egészének elnevezése:

MTA Debreceni Területi Központja  
MTA Miskolci Területi Központja  
MTA Pécsi Területi Központja  
MTA Szegedi területi Központja  
MTA Veszprémi Területi Központja

A költségvetési szervként bejegyzett intézmény neveként ebből kimarad a „Területi” szó, a területi formáció pedig továbbra is a jelenlegi „Bizottság” megnevezést, s annak megszokott rövidítését használja DAB, MAB, PAB, SZAB, VEAB.

Az aktuális kérdések között pénzügyekről, közalkalmazottaik bérhelyzetéről és a határon túli köztestületi tagság szervezésével összefüggő anyagi és pályázati feltételekről esett szó.

Javaslat hangzott el arra, hogy:

- a határon túli köztestületi tagok számára megnyitott 100 millió Ft alap pályázati rendszerét működtető kuratórium tagjai között a regionális akadémiai központok is képviseltessék magukat.
- E köztestületi tagok kapják meg az Akadémiai Értesítőt, valamint jussanak hozzá a tudományuk legfontosabb magyar nyelvű

---

- folyóirataihoz is (tapasztalat ugyanis, hogy a szaknyelvet magyarul -főként a fiatalabbak- már szinte egyáltalán nem ismerik.

A területi bizottságok elmúlt évi tevékenységéről szóló tájékoztatás kapcsán megerősítést nyert, hogy a Magyar Tudomány Napja köré szervezett rendezvények, kiadványok, pályázati értékelések és díjak igen jól mozgósítanak a régiókban rövid idő alatt hagyományt teremtettek.

Kötetlen eszmecsere alakult ki az akadémiai köztestület működtethetőségéről, funkciójának értelmezéséről és érvényesíthetőségéről. Elhangzott, hogy a határon túli tagokkal kibővülő köztestület hazánk legnagyobb civil szervezete, célszerű lenne a szervezeti kereteit tovább intézményesíteni, esetleg valamilyen hierarchikus építménnyé alakítani. Ezt a javaslatot a tanácskozás elvetette, mint ahogy nem értett egyet azzal sem hogy az Akadémia 200 közgyűlési doktor képviselője a régiók tudományos és szakbizottsági hálózatának leképezéseként, annak elnökeiből ill. delegáltjaiból verbuválódjon. Megalapozatlannak ítélte azt a kritikát is amely szerint a 200 fős képviselő testület virtuális, megválasztásának módszere és gyakorlata áttekinthetetlen, egyetlen létező funkciója a tisztújításra koncentrálódik, s ilyenként nem más, mint „klientúra építésére alkalmas tömeg”.

A következő tanácskozás Pécsen lesz 2002. május 23-24-én.

**VIII.****A MAGYAR TUDOMÁNY NAPJA  
2001. NOVEMBER 7.**

Az MTA Miskolci Területi Bizottsága november 7-én ünnepelte meg a Magyar Tudomány Napját, melynek meghívott vendége Vizi E. Szilveszter akadémikus, az MTA alelnöke volt.

E jeles nap tiszteletére a MAB Orvosi és Egészségügyi Szakbizottsága szervezett tudományos konferenciát „Malignus betegségek gyakorlattól a műhelyig” címmel. Az ünnepséget Vizi E. Szilveszter alelnök úr nyitotta meg, majd Kozák Imre, a MAB elnöke köszöntötte a meghívott vendégeket.

Az idén is sor került a tudomány napi ünnepség keretén belül kitüntetések átadására.

A MAB vezetősége a „Miskolci Akadémiai Bizottság Emlékérme” kitüntetést ez évben Kovács Ferenc akadémikusnak, a Miskolci Egyetem professzorának adományozta.

„Kitüntető Tudományos Díjat vehetett át a társadalomtudományok művelői közül Bessenyei József, az ME Bölcsészettudományi Karának dékánja, az élettudományok művelői közül Bócsa Iván akadémikus, a MAB alelnöke, a természet- és műszaki tudományok területéről Patkó Gyula, a ME rektorhelyettese.

Az idén Tudományos Díjban az alábbi fiatal kutatók részesültek:

Ambrus Gergely	ME Bölcsészettudományi Kar, Filozófiai Tanszék
Deák Csaba	ME Gazdaságtudományi Kar, Vezetéstudományi Intézet
Dedák István	SZIE Gazdálkodási és Mezőgazdasági Főiskolai Kar, Közgazdasági Tanszék

---

---

Dulai Sándor	Eszterházy Károly Főiskola, Növényélettani Tanszék
Hoffmann Miklós	Eszterházy Károly Főiskola, Matematikai Tanszék
Horváth Zita	ME Bölcsészettudományi Kar, Magyar Középkori Koraiújkori és a Történelem Segédtudományai Tanszék
Kékesi Tamás	ME Anyag és Kohómérnöki Kar, Fémkohászattani Tanszék
Kovács Mária	ME Bölcsészettudományi Kar, Nyelvtudományi Tanszék
Siménfalvi Zoltán	ME Gépészmérnöki Kar, Anyagmozgatási és Logisztikai Tanszék
Szabó István	ME Állam-és Jogtudományi Kar, Munka és Agrárjogi Tanszék
Szabó Zsolt Gábor	B.-A.-Z. Megyei Kórház, Traumatológiai Osztály

A Magyar Tudomány Napja rendezvénysorozatához kapcsolódott még a Magyar Gasztroenterológiai Társaság Colon Szekciójának kétnapos tudományos ülése, amelyet október 26-27-én rendeztek meg a Semmelweis Kórház előadótermében., valamint november 14-én baráti beszélgetésre invitáltuk a határon túli MTA köztestületi tagok képviselőit.

## IX.

## MAGYAR TUDOMÁNYOSSÁG KÜLFÖLDÖN

A Magyar Tudományos Akadémia (MTA) vezetősége elhatározta, hogy az MTA mint köztestület kiterjeszti szervezetét a külföldön élő, magukat magyarnak is valló kutatók felé.

A kapcsolatfelvételre és tartásra - a szomszédos területen élő külső tagok tekintetében - az MTA Regionális Központjait (Debrecen, Miskolc, Pécs, Szeged, Veszprém) jelölte ki.

Az MTA Miskolci Központjához kelet Szlovákia határon túli köztestületi tagjai tartoznak. A területi adottságok mellett a kapcsolatfelvételhez az érintett tudományterületeket is figyelembe vettük. Első menetben 17 személynek írtunk levelet, majd második menetben azoknak írtunk, akik Veszprémhez tartoznak, de tudományterületüket figyelembe véve a MAB - bal is felvehetik a kapcsolatot. A központi adatok alapján összesen 33 kutatóval kerestük az együttműködés lehetőségét.

Az alább felsorolt 13 kutató válszolt, egy részük azt is jelezték, hogy melyik szakbizottságban kívánnak tevékenykedni.

Alabán Ferenc, Besztercebányai Bél Mátyás Tudományegyetem (Nyelv-és Irodalomtudományi Szb.)

Albert Sándor, kassai Műszaki Egyetem

Dudich Sándor, Zólyomi Műszaki Egyetem (Biológiai Szb.)

Flórián Károly, Kassai Műszaki Egyetem

Madarász László, Kassai Műszaki Egyetem (Gépészeti Szb.)

Nyistyiár Ferenc, P. J. Safárik Egyetem (Vegyészeti Szb.)

Turán János, Kassai Műszaki Egyetem

Élesztős Pál, Szlovák Műszaki Egyetem

---

---

Zalabai Zsigmond, Comenius Tudományegyetem (Nyelv.-és Irodalomtudományi Szb.)

Kulacs Dezső, Konstantin Tudományegyetem (Társadalomelméleti Szb., Neveléstudományi Mb.)

Olasz Géza, Konstantin Tudományegyetem

Laczkóné Erdélyi Margit, Besztercebányai Bél Mátyás Tudományegyetem (Nyelv- és Irodalomtudományi Szb.)

Pollák Róbert, Kassai Kelet Szlovákiai Múzeum (Történelemtudományi és Néprajzi Szb.)

2001. november 14-én baráti beszélgetésre invitáltuk azokat a kutatókat, akik visszajelezték. A meghívottak közül négyen jelentek meg, akik a közös munkára alkalmat látnak és részt vállalnak az ottani személyek összefogásában. Név szerint: Albert Sándor (Kassai Műszaki Egyetem), Élesztős Pál (Szlovák Műszaki Egyetem, Pozsony), Flórián Károly (Kassai Műszaki Egyetem), Turán János (Kassai Műszaki Egyetem).

A jövőben is rendszeresen tartjuk a kapcsolatot a kutatókkal. Tájékoztatjuk őket a magyarországi támogatási lehetőségekről. Lehetőséget biztosítunk a rendezvényeken való részvételre.

Az egyetemeink között jó az együttműködés, amelyet szeretnénk ez irányú tevékenységünkkel tovább gazdagítani.

---

---

**Feljegyzés**  
**a határon túli köztestületi tagok megbeszéléséről**  
**2001. november 14.**  
**MAB-székház**

A megbeszélés résztvevői:

Albert Sándor	(Kassai Műszaki Egyetem)
Élesztős Pál	(Szlovák Műszaki Egyetem)
Flórián Károly	(Kassai Műszaki Egyetem)
Turán János	(Kassai Műszaki Egyetem)
Kozák Imre	(MAB)
Újszászy László	(MAB)
Hargitainé Varga Éva	(MAB)

Kozák Imre MAB-elnök köszöntötte a vendégeket, majd rövid tájékoztatást tartott Glatz Ferenc elnök úr felhívásáról, az MTA határon túli köztestületi tagságáról. Jelenleg 473 határon túli köztestületi tagot tartanak nyilván, akikkel a kapcsolatot a területi bizottságoknak kell fölvenni.

A MAB-hoz kelet Szlovákia tartozik. Első menetben 17 személynek írtunk levelet, ebből 9-en jelentkeztek vissza, majd második menetben azoknak írtunk akik Veszprémhez tartoznak, de tudományterületüket figyelembe véve a MAB-bal is felvehetik a kapcsolatot. A 16 kutatóból 4-en jelentkeztek vissza. A tájékoztatót a MAB-elnök a Miskolci Egyetem tevékenységének rövid ismertetésével zárta. A jelenlévők feltették azt a kérdést, hogy mi az oka annak, hogy ilyen kevesen reagáltak a MAB levelére.

Kozák Imre MAB-elnök tájékoztatója után eszmecsere folytattak arról, hogy a jövőben hogyan lehetne a kapcsolatokat ápolni. A nyíregyházi testület évente megszervezi Kecskés Mihály professzor úr vezetésével a Magyar Professzorok Világtalálkozóját, így szerencsésebb lenne, ha a MAB tavasszal szervezne találkozót a határon túli köztestületi tagokkal. A jövőben tisztázni kell a

---

---

feladatokat is, valamint célszerű lenne megalakítani az MTA Kelet Szlovákiai Köztestületi Tagjainak Munkabizottságát. Ezzel az ötlettel mindenki egyetértett. A munkabizottság megalakítására Kozák Imre MAB-elnök Flórián Károlyt kérte föl. A másik fontos problémakör, amit megvitattak, az a magyar szakmai nyelv használata. Javasolták, hogy magyar nyelven értelmező szakmai szótárakat kellene készíteni. Ezek kis füzetek lehetnének. A szótárak készítésébe azokat a kollégákat is be kellene vonni, akik tanítják a szakmai tantárgyakat, és az összes környező országokra nézve kell elkészíteni az értelmező szótárt. A témához kapcsolódóan Kozák Imre MAB-elnök megemlítette, hogy Debrecenben 2001. október 12-én tartottak konferenciát a szakmai nyelvről.

Flórián Károly kérte, hogy rendszeresen küldjük el az anyagot a magyarországi támogatási lehetőségekről, hogy tudják tájékoztatni a határon túli magyar fiatalokat. Az egyetemeink között jó az együttműködés. A magyarországi egyetemek koordinátora Nagy Aladár professzor úr (Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Kara).

Végezetül Kozák Imre MAB-elnök megkérdezte a vendégeket, hogy a jövőben mi az ami érdekelné őket, milyen rendezvényekről szeretnének tájékoztatást kapni, valamint megköszönte hogy részt vettek ezen a baráti beszélgetésen.

Az utazási és a miskolci tartózkodás költségeinek pénzügyi fedezete rendelkezésre áll. A november 14-i találkozóra érkezők gépkocsi használati díját és egy közös ebéd költségeit a MAB biztosította.

Miskolc, 2001. november 14.

Prof. Dr. Kozák Imre  
a MAB elnöke

**X.****TERPLÁN ZÉNÓ PROFESSZOR ÚR KÖSZÖNTÉSE  
80. SZÜLETÉSNAPI ALKALMÁBÓL****Miskolci Akadémiai Bizottság****2001. május 25.**

2001. május 25-én az MTA Miskolci Akadémiai Bizottságának székházában a gépészeti szakterület neves szakemberei, barátok, családtagok, tanítványok gyűltek össze, hogy köszöntsék 80. születésnapja alkalmából Terplán Zénó professzor urat.

Az ünnepségen a műszaki tudományos élet kiválóságai méltatták az ünnepelt műszaki, tudományos, közéleti érdemeit, felidézve az együtt töltött évtizedek emlékeit. A köszöntéseket követően „Fogaskerék bolygóművek, fogaskerék hajtóművek, hajtások” címmel két napon át tartó tudományos konferencia vette kezdetét.

A Miskolci Akadémiai Bizottság nevében Kozák Imre MAB-elnök az alábbi szavakkal köszöntötte professzor urat, aki tizenegy éven át tudományos titkára, hat éven át pedig elnöke volt a MAB-nak.

**Kozák Imre MAB-elnöke köszöntője**

Kedves Zénó! Kedves Hozzátartozók! Kedves Mindnyájan!

80 év! A csillagászatban időmorzsa, a történelemben korszak, a család életében generációk sora, a mai napon itt és most egy ember, egy fogalom: Terplán Zénó. Összeszámolhatnánk, hogy összesítve hány napot töltött el egyetemi előadásokkal, az egyetem-, a kar-, a tanszékvezetés örömeivel, gondjaival,

---

---

szervezési teendőivel, az ülések vége láthatatlan sokaságán, az MTA-val a MAB-bal, a TMB-vel, a GTE-vel, az IFToMM-mal, a Húzótüskével, tudományos kutatással, tudományos konferenciákon, mások munkájának segítségével, tudománytörténeti kutatásokkal és írásokkal, hogy hány oldal tanulmány, könyv, jegyzet kapcsolódik a nevéhez, hány köbméter papírt írt tele, közben hány méter ceruzát fogyasztott és hány órát töltött íróasztala mellett, de ezek csak számok és eltakarják a lényegét, Terplán Zénót, az embert, sokunk számára Terplán Zénót, a fogalmat.

Terplán Zénó. Ha a nevet halljuk azonnal egy igen-igen sokoldalú, mindnyájunk által ismert, tisztelt professzor jut eszünkbe és csak hosszas gondolkodás után tudjuk eddigi életének és munkásságának fő jellemzőit feleleveníteni és akkor is csak úgy, hogy sok minden kimarad.

A sors szeszélyéből ugyanazon évben, 1949-ben kerültünk Miskolcra. Terplán Zénó tanszékvezetőként, több tantárgy előadójaként, az egyetem egyik szervezőjeként, én egyetemi hallgatóként. A hallgatóság előtt a „Terplán” egy fogalom volt, aki megjelent életünkben, akit messze magunk felett állónak tekintettünk és miután megismertük tiszteltünk. Mintha nem is lett volna gyerek, gimnazista, egyetemista, kezdő egyetemi oktató, ő „Terplán” volt.

A Gépelemek Tanszékének 1949-től 39 évig a vezetője volt, majd professzor munkatársa, később professzor emeritusa, jelenleg is előadója.

Nem beszélhetünk az Egyetem, ezen belül a Gépészmérnöki Kar történetéről Terplán Zénó és professzor társai, Sályi István, Petrich Géza, Borbély Samu, Zorkóczy Béla és sok más neves professzor nélkül.

Nem ismernénk jól az Egyetem múltját Terplán Zénó az egyetem történet fáradhatatlan megörökítője, hosszú ideig (17 évig) az Egyetem történeti Bizottság vezetője nélkül.

Ahogy az Egyetemnek a Miskolci Akadémiai Bizottságnak (MAB-nak) is krónikása volt, nem kívülállóként, belülről, a belső élet alakítójaként, kialakítójaként. Szerkesztésében jelent meg a Miskolci Akadémiai Bizottság Közleményei 1.száma 1981-ben, majd évente a többi, 1997-ben a 17-ik.

A MAB alakuló ülésének dátuma 1979. november 30. Előtte a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) Elnöksége 1979. január 30-án hozott határozatot a

MAB létesítéséről, majd az MTA akkori elnöke, Szentágothai János rövidesen megbízta a MAB tagjait, elnök Zambó János, tudományos titkár Terplán Zénó lett.

Három momentum a MAB Közleményei 1. számából, szemléltetve Terplán Zénónak a MAB életének beindításában játszott szerepét. 1979-ben megbeszélést folytatott az MTA akkor már létező többi területi bizottsága, a Debreceni Akadémiai Bizottság, a Veszprémi Akadémiai Bizottság, a Pécsi Akadémiai Bizottság és a Szegedi Akadémiai Bizottság elnökeivel, továbbá Miskolc város Pártbizottságának első titkárával. Megszervezte a MAB alakuló ülését. 1979-80- ban megszervezte a MAB 8 szakbizottságát és 35 munkabizottságát.

A MAB-nak 1990-ig volt tudományos titkára, 1990 é 1996 között az elnöki tisztséget töltötte be, majd az 1996-99 időszakban a Klubtanács elnöki teendőit látta el.

Az MTA keretei között 1967-70-ben a Kinetikai és Kinematikai tudományos Bizottság elnöke. 1970-ben megszervezi a Gépszerkezettani Tudományos Bizottságot, annak alapító elnöke lesz, amely tisztséget 1985-i látja el. Ezután a Bizottság tagja, majd 1999-től tiszteletbeli elnöke.

A Magyar Tudományos Akadémia 1990-ben levelező, 1995-ben rendes tagjává választja.

A Tudományos Minősítő bizottság Gépészeti és Kohászati Szakbizottságának 1963-tól tagja, 1985-től, majd ugyanezen Szakbizottságnak, de már az MTA Doktori Tanácsának keretében 2000. december 31-ig, a Szakbizottság megszűnéséig elnöke.

Számtalan elnyert elismerése közül megemlítem, hogy Egyeteme 1981-ben a Pro Universitate kitüntetésben részesítette, majd 1989-ben díszdoktorává avatta. A Magdeburgi Egyetemen 1981-ben, a Leobeni Egyetemen 1991-ben lett díszdoktor. Miskolc város 1995-ben díszpolgári címmel tüntette ki, a Megye 1992-ben Pro Comitatu elismerésben részesítette. 1994-ben Széchenyi díjat kapott.

Tekintetemmel most Adélt, Adélkát, Adél néni, Adél asszonyt keresem, aki mindig ott állt Terplán Zénó mögött, mellett, mint annak „tiszteletbeli” és valóságos munkatársa. Szeretettel köszöntjük mindannyian.

Kedves Zénó! Irigylem Páczelt István kollégámat, aki az előbb rímekbe szedve mondta el köszöntője egy részét. Én erre nem vagyok képes. Jól tudom,

hogy szakmai gondolatokkal nem lehet mindent elmondani sem az idő rövide, sem a nyelvi kifejező eszközök gyatra volta miatt. Rövid köszöntésem szavaival mégis azt akartam kifejezni, hogy tisztelünk, nagyra becsülünk és szeretünk.

Kívánok a MAB nevében és a MAB jelenlegi elnökeként további alkotó éveket a Magad, Adél, egész családot és mindannyiunk örömére.

Az Isten éltesen!

**XI.****MISKOLCI TERÜLETI BIZOTTSÁG****2001**

Elnök:

Kozák Imre, az MTA rendes tagja

Alelnökök:

Bócsa Iván, az MTA rendes tagja

Gyurkó György, az orvostudomány kandidátusa

Orbán Sándor, dr. habil.

Tudományos titkár:

Újszászy László, osztályvezető főorvos, dr. habil.

Tagok:

Bessenyei József, a történelemtud. kand.-a

Czibere Tibor, az MTA rendes tagja

Fehér Alajos, a közgazdaságtud. kand.-a

Kabdebó Lóránt, az irodalomtud. dr.-a

Károly Gyula, a műszaki tud. dr.-a

Kovács Ferenc, az MTA rendes tagja

Kovács Jenő, a mezőgazd. (erdészet) tud. dr.-a

Kiss János István, az orvostud. kand.-a

Lakatos István, a műszaki tud. dr.-a

Lendvai L. Ferenc, a filozófiatud. dr.-a

Magda Sándor, a mezőgazd. tud. dr.-a

Némedi Varga Zoltán, a földtud. dr.-a

Páczelt István, az MTA rendes tagja

Pápay József, az MTA levelező tagja

Pócs Tamás, az MTA rendes tagja

Prugberger Tamás, az állam- és jogtud. dr.-a  
 Raisz Rózsa, a nyelvtud. kand.-a  
 Rontó Miklós, a matematikatud. dr.-a  
 Tamáskovics Nándor, a műszaki tud. kand.-a  
 Tóth László, a műszaki tud. dr.-a

### A MAB szak- és munkabizottságai

	Elnök	Titkár
Állam- és Jogtudományi Szakbizottság	Prugberger Tamás	Miskolczi Bodnár Péter
Államtudományi Mb.	Kalás Tibor	Páricsi Viktor
Civilisztikai Tud. Mb.	Novák István	Cserba Lajos
Jogtörténeti és Jogelméleti Mb.	Szabó Miklós	Szabó István
Bűnügyi Tudományok Mb.	Lévay Miklós	Görgényi Ilona
Bányászati Szakbizottság	Némedi Varga Zoltán	Ladányi Gábor
Bányászati Környezetvédelmi Mb.	Mating Béla	Takács Sándor
Geo-informatikai-Térinformatikai Mb.	Dobróka Mihály	Társelnök: Erdős Péterné
Bányászattörténeti Mb.	Zsámboki László	Benke László
Energetikai és Szénbányászati Mb.	Vőneky György	
Érc- ásványbányászati és Előkészítéstechnikai Mb.	Csóke Barnabás	Bokányi Ljudmilla
Földtudományi Mb.	Társelnökök: Farkas Géza, Nagy István	Hajdúné Molnár Katalin
Kőolaj és Földgáz Mb.	Szepesi József	Társelnök: Némedi Varga Zoltán Aranyosi Attila

	Elnök	Titkár
Biológiai Szakbizottság	Pócs Tamás	Marschall Marianna
Erdészeti Szakbizottság	Kovács Jenő	Duska József
Erdészeti Mb. Természetvédelmi Mb. Oktatási Mb.	Jung László Varga Ferenc Kiss László	Járássi Lőrinc Szabó Szilárd Simon László
Gépészeti Szakbizottság	Páczelt István	Jakab Endre
Anyagmozgatási és Logisztikai Mb. Automatizálási és Informatikai Mb. Gépszerkezettani Mb. Műszaki-Mechanikai Mb. Anyagtudományi és Technológiai Mb. Gépészeti Anyagtudományi Albiz. Gépgyártástechnológiai Albiz. Hegesztési Albiz. Hidegképlékeny Alakítási Albiz.	Cselényi József Tóth Tibor Döbröczöni Ádám Szeidl György Romvári Pál Tóth László Dudás Illés Komócsin Mihály Tisza Miklós	Kovács László Váradiné Szarka Angél Péter József Kalmár László Kundrák János Bíró Gyöngyvér Szabó Ottó Pirkó József Sárvári József
Kohászati Szakbizottság	Károly Gyula	Jánosfy Gyula
Anyagtudományi Mb. Képlékenyalakítási Mb. Metallurgiai Mb.	Gácsi Zoltán Marczis Gáborné Tóth L. Attila	Mertinger Valéria Palotás Árpád Bence Török Tamás
Közgazdaságtudományi Szakbizottság	Czabán János	Fekete Iván
Innovációs Mb.	Szakály Dezső	Veresné Somosi Mariann
Marketing Mb. Regionális-Fejlesztési Mb. Vállalkozási Mb. Tanácsadási Mb.	Piskóti István G.Fekete Éva Fülöp Gyula Pelczné Gál Ildikó	Dankó László Magyar Tünde Szegedi Krisztina Szadai Ágnes

	Elnök	Titkár
Matematikai-Fizikai Szakbizottság	Rontó Miklós	Raisz Péterné Társelnök: Demendy Zoltán
Fizikai Mb.	Demendy Zoltán	Nagy Tibor
Matematikai Mb.	Galántai Aurél	Radeleczky Sándor
Matematikai- Informatikai Mb.	Holovács József	Mátyás Ferenc
	Társelnök: Mátyás Ferenc	
Mezőgazdasági Szakbizottság	Magda Sándor	Szabó Lajos
	Társelnök: Holló Sándor	
Agrárkörnyezetvédelmi és Vidékfejlesztési Mb.	Szabó Lajos	
Agrárökonómiai Mb.	Enese László	Magda Róbert
Agrokémiai és Növénytermesztési Mb.	Nagy Béla	Murányi István
Állattenyésztési Mb.	Gere Tibor	Herczeg Béla
Kertészeti Mb.	Varga István	Deme Pál
Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság	Kabdebó Lóránt	Kovácsné Ónodi Irén
	Társelnökök: Gergely Piroska, Petneki Áron	
Irodalomtudományi Mb.		Várnai Aladár
Nyelvtudományi Mb.	Radnai Zsófia	Kabán Annamária
	Társelnök: Raisz Rózsa	
Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság	Kiss János István	Nagy György
Endokrin Mb.	Sólyom Enikő	Tarkó Mihály
	Társelnök: Gyetvay Gyula	
Gasztroenterológiai Mb.	Juhász László	Nagy György
Haemato-immunológiai Mb.	Nagy Kálmán	Kiss Klára
Háziorvosi Mb.	Simay Attila	Haulik László
Kardiológiai Mb.	Kaló Emil	Pápay Ádám
Környezetegészségügyi Mb.	Takács Sándor	Újszászy László
Manuális Mb.	Kiss János István	Szücs Géza
Mentálhigiéniai Mb.	Aszódi Imre	Wildmann Márta
	Társelnök: Túry Ferenc	
Nephrológiai Mb.	Szabó László	Ladányi Erzsébet
Pulmonológiai Mb.	Barzó Pál	Jáger Margit
Radiológiai Mb.	Gyarmati János	Lombay Béla
Rehabilitációs Mb.	Peja Márta	Szabó Emese
	Társelnök: Lámfalusi Péter	
Szülész Nőgyógyászat és Perinatológiai Mb.	Berkő Péter	Hagymássy László
Stomatológiai Mb.	Skapinyecz Tibor	Majoros Katalin

	Elnök	Titkár
Társadalomelméleti Szakbizottság	Lendvai L. Ferenc	Hell Judit
Filozófiai Mb.	Lendvai L. Ferenc	Hell Judit
Neveléstudományi Mb.	Balázs Sándor	Estefánné Varga Magdolna
Politikatudományi Mb.	Kovács Sándor	Garadnai János
Szociológiai Mb.	Kolozsi Béla	
Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottság	Bessenyei József	Fazekas Csaba
Művészettörténeti Mb.	Végyvári Lajos	Dobrik István
Néprajzi Mb.	Petercsák Tivadar	Kapros Márta
Történelemtudományi Mb.	Kulcsár Péter	Dobrossy István
Vegyészeti Szakbizottság	Lakatos István	Lengyel Attila
Analitikai-Kémiai Mb.	Paksy László	Lakatos János
Fizikai-Kémiai Mb.	Kaptay György	Török Tamás
	Társelnök: Szita Lajos	
Kémiai-Oktatási Mb.	Velkey László	
Műszaki-Kémiai Mb.	Ábrahám József	Budai Géza
Környezetvédelmi Mb.	Raisz Iván	Emmer János

**XII.****A MAB-HOZ TARTOZÓ KÖZGYŰLÉSI DOKTOR KÉPVISELŐK**

1. Csóka György  
Tud. oszt.: 04.  
Szakterület: erdőszet, erdővédelem
2. Dobróka Mihály  
Tud. oszt.: 10.  
Szakterület: geofizika
3. Hajtós István  
Tud. oszt.: 04.  
Szakterület: állatorvosi bakteriológia, fertőző betegségek
4. Károly Gyula  
Tud. oszt.: 06.  
Szakterület: acélgyártás
5. Lakatos István  
Tud. oszt.: 10.  
Szakterület: bányászati kémia
6. Lendvai. L. Ferenc  
Tud. oszt.: 02.  
Szakterület: társadalom- és történelemfilozófia
7. Lévay Miklós  
Tud. oszt.: 09.  
Szakterület: büntetőjog és kriminológia
8. Magda Sándor  
Tud. oszt.: 04.  
Szakterület: Agrárökonómia
9. Péter József János  
Tud. oszt.: 06.  
Szakterület: gépszerkezettan, géptervezés, fogaskerék-hajtómű
10. Somosvári Zsolt  
Tud. oszt.: 10.  
Szakterület: bányászat (geotechnika, kőzetmechanika)

## NÉVMUTATÓ

- Ábrahám József 60,  
Alabán Ferenc 48,  
Albert Sándor 48, 49, 50,  
Ambrus Gergely 42, 46,  
Aranyosi Attila 57,  
Aszódi Imre 59,  
Bajkay Éva 33,  
Balázs Sándor 28, 60,  
Barzó Pál 59,  
Benke László 57,  
Berényi Dénes 8,  
Berkő Péter 59,  
Besenyei Lajos 29,35,  
Bessenyei József 35,39,40,41,  
46,56,60,  
Bethlen István 7,  
Biacs Péter 31,  
Bíró Attila 18,  
Bíró Gyöngyvér 58,  
Bócs Iván 35,36,39,41,43,46,56  
Bodonyi Csaba 37,  
Bokányi Ljudmilla 57,  
Borbély Samu 53,  
Bordás Zoltán 29,  
Borsos János 36,43  
Budai Géza 60,  
Czabán János 35,58  
Czabán János 58,  
Czibere Tibor 34,36,39,56  
Csajka Imre 28,  
Cselényi József 15,58  
Cserba Lajos 57,  
Csiba Gábor 27,  
Csóka György 61,  
Csorba Piroska 24,  
Csőke Barnabás 57,  
Csöndes Mária 36,43  
Dankó László 58,  
Deák Csaba 5,42,46  
Dedák István 42,46  
Deme Pál 59,  
Demendy Zoltán 59,  
Demjén István 28,  
Dobrik István 33,60  
Dobróka Mihály 35,39,57,61  
Dobrossy István 60,  
Döbröczöni Ádám 58,  
Draveczky Balázs 31,  
Dudás Illés 58,  
Dudich Sándor 48,  
Dulai Sándor 42,46  
Duska József 58,  
Élesztős Pál 48,49,50  
Emmer János 60,  
Enese László 59,  
Enyedi György 36,43,44  
Erdős Péterné 57,  
Estefánné Varga Magdolna 60,  
Farkas Géza 57,  
Fazekas Csaba 60,

- 
- Fegyverneki Sándor 21,  
Fehér Alajos 34,39,56  
Fehér Erzsébet 28,  
Fehér József 28,  
Fekete Iván 58,  
Feledy Gyula 5,33,36  
Fésűs László 31,  
Flórián Károly 48,49,50,51  
Fodor István 36,43,  
Friedler Ferenc 36,43  
Fülöp Gyula 58,  
G. Fekete Éva 58,  
Gácsi Zoltán 58,  
Galántai Aurél 20,59  
Garadnai János 60,  
Gáspárdy László 10,11,35,39  
George Vander Voort 18,  
Gere Tibor 59,  
Gergely Piroska 59,  
Glatz Ferenc 37,50  
Görgényi Ilona 57,  
Gulyás József 18,  
Gyarmati János 59,  
Gyetzay Gyula 59,  
Gyurkó György 34,36,39,43,56  
Habsburg György 7,  
Habsburg Ottó 7,  
Hagymássy László 59,  
Hajdúné Molnár Katalin 57,  
Hajtós István 61,  
Halászné Szilasi Ágota 6,38,  
Hargitainé Varga Éva 4,8,35,36,38,  
39,42,43,50  
Haulik László 59,  
Hegedűs László 28,  
Hell Judit 60,  
Herczeg Béla 59,  
Hoffmann Miklós 42,46  
Holló Sándor 59,  
Holovács József 59,  
Horváth Zita 42,46  
Horváthné Turák Mária 36,43  
Jáger Margit 59,  
Jakab Endre 58,  
Jánosfy Gyula 58,  
Járassi Lőrinc 58,  
Juga György 16,  
Juhász László 59,  
Jung László 58,  
Kabán Annamária 59,  
Kabdebó Lóránt 35,39,56,59  
Kalas Tibor 57,  
Kalmár László 58,  
Kaló Emil 27,59,  
Kapás Judit 5,  
Kapos Márta 60,  
Kaptay György 60,  
Károly Gyula 34,35,36,39,56,58,61  
Karsai János 20,  
Kecskés Mihály 50,  
Kékesi Tamás 41,46  
Kis Tamás 36,43  
Kiss János István 27,34,39,56,59  
Kiss Klára 59,  
Kiss László 58,  
Kobold Tamás 27,28,33

- Kolozsi Béla 60,  
Komócsin Mihály 58,  
Kormos Vilmos 16,  
Kovács Ágnes 28,  
Kovács Béla 20,  
Kovács Ferenc 34,36,39,41,46,56  
Kovács Jenő 35,39,56,58  
Kovács László 26,58  
Kovács Mária 41,46  
Kovács Sándor 60,  
Kovácsné Ónodi Irén 59,  
Kozák Imre 4,5,6,7,8,9,16,27,33,  
34,35,36,38,39,40,41,42,43,46,50,  
51,52,56  
Környei László 28,  
Körtesi Péter 21,  
Kundrák János 58,  
Kulacs Dezső 49,  
Kulcsár Péter 60,  
Laczkóné Erdélyi Margit 49,  
Ladányi Erzsébet 59,  
Ladányi Gábor 39,57  
Lakatos István 29,34,35,36,39,56,  
60,61  
Lakatos János 60,  
Laki Lukács László 28,  
Lámfalusi Péter 59,  
Lampé László 26,  
Lénárt Béla 28,  
Lendvai L. Ferenc 34,35,36,39,  
56,60,61  
Lengyel Attila 60,  
Lévay Miklós 35,39,57,61  
Lévayné Fazekas Judit 11,  
Lombay Béla 59,  
Madarász László 48,  
Magda Róbert 59,  
Magda Sándor 22,35,39,56,59,61  
Magyar Tünde 58,  
Majoros Katalin 27,59  
Marczis Gáborné 58,  
Markó László 36,43  
Marschall Marianna 58,  
Mating Béla 57,  
Mátyás Ferenc 59,  
Mertinger Valéria 58,  
Mészáros Ilona 28,  
Miskolczi Bodná Péter 57,  
Murányi István 59,  
Murányi Zoltán 41,  
Nagy Aladár 51,  
Nagy Andor 28,  
Nagy Béla 59,  
Nagy György 59,  
Nagy István 57,  
Nagy Kálmán 59,  
Nagy Tibor 59,  
Némedi Varg Zoltán 34,39,56,57  
Novák István 57,  
Nyíri András 14,  
Nyistyiár Ferenc 48,  
Olasz Géza 49,  
Orbán Sándor 34,35,36,39,56,  
Ozsgyáni László 20,  
Páczelt István 3,15,16,34,36,39,  
54,56,58

- 
- Paksy László 60,  
Palcsóné Zám Éva 5,34,35  
Pálffy István 24,  
Palla János 17,  
Palotás Árpád Bence 58,  
Pannonhalmi Kálmán 36,43  
Pápay Ádám 59,  
Pápay József 39,56  
Papp Mária Edit 36,43  
Páricsi Viktor 57,  
Patkó Gyula 16,41,46  
Peja Márta 59,  
Pelczné Gál Ildikó 58,  
Péter József János 35,39,58,61  
Petercsák Tivadar 60,  
Petneki Áron 24,59  
Petrich Géza 53,  
Pintér Alán 26,  
Pirkó József 58,  
Piskóti István 58,  
Plesz Antal 33,  
Pócs Tamás 5,35,39,56,58  
Prugberger Tamás 35,39,57  
Radeleczky Sándor 59,  
Radnai Zsófia 59,  
Raisz Iván 60,  
Raisz Pétern 59,  
Raisz Rózsa 34,39,57,59  
Robert Pollak 31,49  
Romvári Pál 58,  
Rontó Miklós 34,39,57,59  
Róth Erika 39,  
Rozinyák József 17,  
Sályi István 3,15,16,53  
Sárvári József 58,  
Sebestyén László 29,  
Simay Attila 59,  
Siménfalvi Zoltán 42,46  
Simon László 58,  
Simonné Werner Mária 36,43  
Sisakné Zentai Ilona 36,43  
Skapinyecz Tibor 27,59  
Solymos Rezső 31,  
Sólyom Enikő 59,  
Somfai Attila 57,  
Somosvári Zsolt 35,39,61  
Szabadfalvi József 9,  
Szabó Béla 28,  
Szabó Emese 59,  
Szabó István 42,46,57  
Szabó Lajos 59,  
Szabó László 59,  
Szabó Miklós 57,  
Szabó Ottó 58,  
Szabó Szilárd 16,58  
Szabó Zsolt Gábor 41,46  
Szadai Ágnes 58,  
Szakály Dezső 58,  
Szegedi Krisztina 58,  
Szeghalmi Árpádné 35,36,39,43  
Szeidl György 58,  
Székely György 36,43  
Szentágothai János 54,  
Szepesi József 57,  
Szigeti Jenő 24,  
Sziklavári János 18,

- 
- Szita Lajos 60,  
Szőke László 18,  
Szűcs Géza 59,  
Takách Gáspár 31,  
Takács Sándor 57,59  
Tamáskovics Nándor 34,39,57  
Tarkó Mihály 59,  
Terplán Zénó 3,5,6,15,16,35,  
39,52,53,54  
Tigyi József 36,43  
Tisza Miklós 58,  
Torma András 10,  
Tóth L. Attila 58,  
Tóth László 34,36,39,57,58  
Tóth Pál 28,  
Tóth Sándor 5,7,33,36  
Tóth Tibor 15,58  
Török Ferenc 24,  
Török Tamás 58,60  
Turán János 48,49,50  
Túry Ferenc 59,  
Végyvári Lajos 60,  
Ifj. Velkey László 60  
Velkey László 27,  
Veresné Somosi Mariann 58,  
Vince Endre 20,  
Virág György 11,  
Varga Ferenc 58  
Varga István 59
- Újszászy László 7,8,26,34,36,38,  
39,43,50,56,59  
Váradiné Szarka Angéla 58  
Várnai Aladár 59,  
Vizi E. Szilveszter 9,27,46,  
Vőneky György 57,  
Wildmann Márta 59,  
Zalabai Zsigmond 49,  
Zambó János 3,34,54  
Zdenko Trebula 28,  
Zorkóczy Béla 53,  
Zsámboki László 57,

---

---

## TARTALOMJEGYZÉK

I.	Előszó	4
II.	A MAB 2001. évi eseménynaptára	5
III.	A MAB szak- és munkabizottságainak 2001. évi eseménynaptára	10
IV.	A MAB-Klubtanács adatai 2001-ben	31
V.	A Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia Miskolci Területi Csoportjának eseményei 2001-ben	33
VI.	Jegyzőkönyvek a MAB 2001. évi két üléséről	34
VII.	Emlékeztető a regionális központok elnökeinek, tudományos titkárainak és szervező titkárainak 2001. évi találkozájáról	43
VIII.	A „Magyar Tudomány Napja” 2001. november 7.	46
IX.	Magyar Tudományosság külföldön	48
X.	Terplán Zénó professzor úr köszöntése 80. születésnapja alkalmából	52
XI.	Miskolci Területi Bizottság (MAB) 2001	56
XII.	A MAB-hoz tartozó közgyűlési doktor képviselők Névmutató	61 62

